



НИКОЛЬСКИЙ ВЛАГОВЕСТ

сентябрь 2024 год

ПРИХОДСКАЯ ГАЗЕТА ХРАМА НИКОЛАЯ ЧУДОТВОРЦА ПГТ ШЕШЬШЕЙКА ПЕНЗЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

ИЗДАЕТСЯ ПО БЛАГОСЛОВЕНИЮ ВЫСОКОПРЕСВЯЩЕННОЙШЕГО СЕРАФИМА МИТРОПОЛИТА ПЕНЗЕНСКОГО И НИЖНЕБОЛОВСКОГО

21 СЕНТЯБРЯ 2024: РОЖДЕСТВО БОГОРОДИЦЫ



Дорогие братья и сестры! От всего сердца поздравляю вас с праздником Рождества Пресвятой Владычицы нашей Богородицы и Приснодевы Марии! Сегодня – один из 12-ти самых значительных праздников, отмечаемых в Православной Церкви. «Началом праздников» называет святой Андрей Критский праздник Рождества Пресвятой Богородицы. Почему именно этот двенадесятый праздник открывает церковный год? Почему такое значение придается этому событию? Именно с этого праздника начина-



**Величание Рождеству Пресвятой Богородицы
Величаем Тя, Пресвятая Дево, и чтим святых
Твоих родителей, и всеславное славим
Рождество Твое.**



Слово настоятеля

ется церковный год, и совершенно неслучайно, потому что хронологически вся евангельская история начинается с события Рождества Пресвятой Богородицы. В этот день мы вспоминаем событие более чем 2000-летней давности, когда в семье благочестивых родителей Иоакима и Анны, живших в Иудее, родился младенец, получивший имя Мария. Долго скорбели о своем неплодии праведные родители ее, долго и горячо молились Господу о разрешении неплодия, считавшегося наказанием от Бога за грехи; много творили милостыни, чтобы преклонить на милость Всемилостивого, и терпели оскорбления от соплеменников. Пятьдесят лет они вымаливали себе дитя. А мы? Мы – заполошные, вечно спешащие и вечно не успевающие, маловерные, нетерпеливые и обидчивые, быстро устаем от молитвы, нам все сразу подавай, нам надо сейчас, быстрее. Тесным и скорбным путем Господь ведет к славе и блаженству избранных Своих. Сам Господь попускает им идти этим путем. И Самой Богородице предречено было Симеоном, что душу Ее пройдет оружие и Она испытает тяжкие скорби в душе во время страдальческой жизни Сына Ее, да откроются многих сердец людских помышления. Но Рождество Божьей Матери – это, прежде всего, радостное событие. При этом радость не только в семье святых Иоакима и Анны, а радость для всего мира. Рождество Пресвятой Богородицы лучом благодати озарило греховный земной мир. Мир затих в ожидании Спасения. Через Рождество Ее, через единородного Сына Ее и Бога проклятое и отверженное человечество примирилось с Богом, безмерно оскорбленным их грехами, ибо Христос стал Посредником примирения (Рим. 5, 10-11), освободилось от проклятия и смерти вечной, удостоилось благословения Отца Небесного. С Рождением жизни Пресвятой Девы появляется мост, вводящий нас в вечность. Праздником этим Мать Божия будит наши огрубевшие души от спячки и маловерия. Каким же примером для каждого из нас является еще и земная жизнь Пресвятой Богородицы и ее родителей! Что ни поступок, то наука! Как бы трудно им не было, они продолжали любить, надеяться, верить. Богородица Дева унаследовала смиренное, любящее и кроткое материнское сердце от своих родителей. К Ней мы возносим свои молитвы, и Она, послужив спасению всего человеческого рода, особым образом воспринимает нашу молитву и, предстоя Сыну Своему и Богу нашему, просит за нас. Мать слышит просьбы своих детей, как ни одно другое существо в мире; так и Царица Небесная слышит наши молитвы и простирает Свой покров над каждым, кто прибегает к Ней в своих молитвах! Поэтому почитание Богородицы так же естественно, как естественна потребность человеческой души в материнской любви, материнской ласке и материнской заботе. И, наверное, нет на свете человека, который бы не чувствовал присутствия Божией Матери в нашем мире и в своей жизни. Желая, чтобы Господь по молитвам Пресвятой Богородицы даровал всем нам сил и терпения исполнять Его святую волю, с упованием на Его помощь, с верой в то, что все происходит с нами не случайно, но все обусловлено заботой о нашем спасении.



21 СЕНТЯБРЯ 2024: РОЖДЕСТВО БОГОРОДИЦЫ

21 сентября православные христиане вспоминают Рождество Пресвятой Богородицы. Это событие — рождение Матери Господа нашего Иисуса Христа от праведных родителей Иоакима и Анны — описано в Церковном Предании. Мы расскажем об истории, смысле и народных традициях, связанных с праздником.

Что такое Рождество Богородицы

Рождество Пресвятой Владычицы нашей Богородицы и Приснодевы Марии — полное название праздника, который Русская Православная Церковь отмечает 21 сентября по новому стилю (8 сентября по старому стилю). Это один из двенадцатых православных праздников. Двенадцатые праздники догматически тесно связаны с событиями земной жизни Господа Иисуса Христа и Богородицы и делятся на Господские (посвященные Господу Иисусу Христу) и Богородичные (посвященные Божией Матери). Рождество Богородицы - Богородичный праздник.

Событие, которое мы празднуем в этот день, не описано в Новом Завете. Знания о нем пришли к нам из Церковного Предания, одного из источников нашего верования, вместе со Священным Писанием.

Предание, рассказывающее о Рождестве Девы Марии, а

именно - Протоевангелие Иакова - было написано во II веке. А отмечать праздник как отдельный значимый день стали ко второй половине V века. Об этом мы, например, читаем у Константинопольского патриарха Прокла (439-446 года) и в требнике (богослужебной книге) Папы Геласия (492-426 годы).

Когда празднуется Рождество Богородицы

Православные христиане празднуют Рождество Девы Марии 21 сентября по новому стилю (8 сентября по старому стилю). Это непереходящий праздник, то есть дата его остается неизменной каждый год.

Праздник по православной традиции продолжается 6 дней, с 20 по 25 сентября. Этот период включает предпразднство и попразднство. Предпразднство — один или несколько дней перед большим праздником, в богослужения которого уже входят молитвословия, посвященные наступающему празднуемому событию. Соответственно, попразднство — такие же дни после праздника.

Что можно есть на Рождество Богородицы

В 2024 году праздник выпадает на субботу, день непостный.

События Рождества Пресвя-

той Богородицы

В Новом Завете мы не найдем практически ничего о земной жизни Богородицы. Евангелия не дают сведений о том, кто были родители Девы Марии и при каких обстоятельствах она родилась.

Праздник Рождества Пресвятой Богородицы основан на Церковном Предании. Существует так называемое Протоевангелие Иакова, написанное в II веке. В нем мы читаем, что Мария родилась от благочестивых родителей, Иоакима и Анны. Иоаким был выходцем из царского рода, а Анна — дочерью первосвященника. Они дожили до преклонных лет и были бездетны. Это было источником скорби для пары и вызывало общественное порицание.

Однажды, когда Иоаким пришел в Храм, первосвященник не разрешил ему принести жертву Богу, сказав: «Ты не создал потомства Израилю». После этого безутешный Иоаким удалился в пустыню для молитвы, Анна же осталась дома и тоже молилась. В это время им обоим явился ангел и каждому возвестил: «Господь внимал молитве твоей, ты зачнешь и родишь, и о потомстве твоём будут говорить во всем мире».

Узнав радостную новость, супруги встретились у Золотых ворот Иерусалима.



После этого Анна зачала. Как пишет Протоевангелие Иакова, «прошли положенные ей месяцы, и Анна в девятый месяц родила». Праведники дали обет посвятить своего ребенка Богу и отдали дочь Марию в Иерусалимский храм, где она служила до совершеннолетия.

История празднования Рождества Богородицы

Праздник Рождества Богородицы христиане начали отмечать только к V веку. Первые упоминания о нем мы читаем у Константинопольского патриарха Прокла (439-446 года) и в требнике (богослужебной книге) Папы Геласия (492-426 годы). Также о празднике пишут святители Иоанн Златоуст, Епифан и Августин. А в Палестине существует предание о том, что святая равноапостольная царица Елена построила в Иерусалиме храм в честь Рождества Пресвятой Богородицы.

Богослужение Рождества Богородицы

В VI веке преподобный Роман Сладкопевец написал кондак Рождеству Богородицы, но текст его не сохранился до наших дней. Самое древнее песнопение праздника — тропарь «Рождество Твое, Богородице Дево». Скорее всего, он был составлен в V—VII веках. Кроме того в современную службу праздника входят, например, песнопения святителя Андрея Критского (VII век), преподобного Иоанна Дамаскина VIII век), Константинопольского патриарха Германа (VIII век).

Тропарь Рождества Богородицы

Глас 4:

Рождество Твое Богородице Дево, радость возвести всей вселенной: из Тебе бовозсия Солнце правды Христос Бог наш, и разрушив клятву, даде благословение, и упразднил смерть, дарова нам живот вечный.

Перевод:

Рождество Твое Богородица Дева, радость возвестило всей вселенной: ибо из Тебя воссияло Солнце правды - Христос Бог наш, и, разрушив проклятие, дал благословение, и, уничтожив смерть, даровал нам жизнь вечную.

Кондак Рождества Богородицы

Глас 4:

Иоаким и Анна поношения безчадства, и Адам и Ева от тли смертных свободистася, Пречистая, во святем рождестве Твоем. То празднуют и людие Твои, вины прегрешений избавльшеся, внегдазвати Ти: неплодыраждает Богородицу и питательницу жизни нашея.

Перевод:

Иоаким и Анна освободились от поношения за бездетность, а Адам и Ева - от смертной гибели святым Твоим Рождением, Пречистая. Его празднуют и люди Твои, избавившиеся от тяготы греховной, громко Тебе восклицая: неплодная рождает Богородицу и питательницу Жизни нашей.

Молитва первая на Рождество Богородицы
О, Пресвятая Владычице,

Христа Спасителя нашего Богоизбранная Мати, у Бога святыми молитвами испрошенная, Богу посвященная и Богом возлюбленная! Кто Тебе не ублажит или кто не воспоеет, Твоего преславного рождества. Рождество бо Твое бысть началом спасения человеков, и мы, седящие во тме согрешений, зрим Тя, Неприступного Света жилище. Сего ради витийствующий язык не может песнословити Тя по достоянию. Паче бо серафим возвысилась еси, Пречистая. Обаче приими от недостойных раб Твоих нынешнее похваление и не отрини мольбы нашея. Твое величие исповедуем, Тебе во умилении припадаем и скорую в заступлении чадолубивую и благоусердную Матерь дерзновенно просим: умоли Сына Твоего и Бога нашего даровати нам, много согрешающим, искреннее покаяние и благочестное житие, да возможем творити вся Богу угодная и душам нашим полезная. Возненавидим вся злая, укрепляемии Божественною благодатию во благом произволении нашем. Ты непостыдная надежда наша в час смерти, даруй нам христианскую кончину, безбедное шествие на страшных мытарствах воздушных и наследие вечных и неизреченных благ Царствия Небеснаго, да со всеми святыми немолчно исповедуем Твое о нас заступление и да славим единого Истинного Бога, во Святей Троице покланяемого, Отца и Сына и Святаго Духа. Аминь.

Источник: православный журнал «Фома» (foma.ru)



Годеновский крест – это святыня, которая чудесным образом была явлена русскому народу в 15 веке на Ярославской земле. Случилось это следующим образом.

Близ Ростова Великого, у Сахотского болота, пастухи увидели необычайный свет. Когда они подошли к тому месту, их взору открылось необычайное явление: в воздухе стоял Крест с образом Распятого Спасителя в ярком Божественном свете, а рядом – икона с изображением святителя Николая с Евангелием в руках.

С неба раздался голос: «Будет на сем месте благодать Божия и дом Божий; аще кто с верою придет помолиться, будут многие исцеления и чудеса от Животворящего Креста молитв ради чудотворца Николая. Пойдите, проповедуйте об этом всем людям, чтобы на сем месте поставили церковь Мою».

Исторические летописи описывают это чудесное явление Креста, пришедшего с небес с «с греческой стороны (сияние исходило с востока), и датируют 29 (11) июня 1423 годом.

После того, как пастухи увидели чудесное явление, они сообщили обо всем ростовскому архиепископу Дионисию. Он благословил строительство

храма в честь святителя Николая Чудотворца на месте обретения Креста. Но как же строить храм на болоте, спросите вы? И вновь случилось чудо.

Сначала строители заложили фундамент немного в стороне, но утром следующего дня обнаружили, что постройка оказалась на том болотистом месте, где обрели Крест. Спустя еще одну ночь люди увидели, что топь пропала, а на ее месте образовалась сушь там, где стоял фундамент. Так здесь и был достроен Никольский храм с приделом в честь происхождения честного древа Животворящего Креста Господня.

Со временем сюда стали стекаться паломники для поклонения святыне. От Креста происходило множество исцелений и чудес, велась даже специальная книга, в которую записывались чудотворения. Вот только до наших дней эта книга не сохранилась, она сгорела при пожаре, который произошел в храме, а вот Крест огонь не тронул, его нашли местные жители на пепелище. После того, как сгорела деревянная церковь, в 1776 году построили каменную, с тремя приделами, главный из которых – в честь Воздвижения Честного и Животворящего Креста Господня. В 1824 году вокруг храма был построен монастырь.

На месте Сахотского болота (которое после явления Креста чудесным образом за ночь высохло), возникло поселение Никольский погост, поскольку именно там в 1423 году местным пастухам было явление Животворящего креста с предстоящим Николаем Чудотворцем.

Сегодня село Никольский погост переименовано в село Антушково.

В 1927 году Крестовоздвиженский храм был разграблен, келейные корпуса были отданы рабочим, а настоятель отец Иоанн Добротин сослан в лагерь. Животворящий Крест рабочие хотели вынести, но не смогли его поднять, Крест стал просто неподъемным, тогда решили распилить святыню в храме, но ни пилы, ни топоры не могли этого сделать. Крест обливали кислотой, но он оставался целым. Тогда новая власть решила оставить Крест в храме, а к входу приставили охрану. Зная о бесчинствах, которые происходили со святыней, местные жители решили подкупить охранников и спрятать Крест в селе Годеново, в действующем храме во имя Иоанна Златоуста.

И по сей день Животворящий Крест Господень находится в храме Иоанна Златоуста.

Некоторое время, в период с 1933 по 1945 гг., Крест Господень хранила Жилова Фаина Александровна, активно участвовавшая в перенесении Животворящего Креста из села Никольский погост в село Годеново.

Конечно, в период безбожия Годеновский Крест, как и многие святыни, был забыт, но в конце 90-х годов прошлого века он был отреставрирован, и все больше людей стало приезжать к святыне. По молитве и вере и сегодня совершаются чудеса и исцеления от Креста.

Сегодня копии Годеновского креста пребывают в разных епархиях нашей страны.



«Колокольные звоны Святой Руси»

28 июля 2024 года на Соборной площади г. Пензы состоялся праздничный концерт «Колокольные звоны Святой Руси». Он был приурочен ко Дню Крещения Руси и памяти святого равноапостольного князя Владимира, и был организован Епархиальной школой колокольного звона «Нести благую весть» при участии отдела религиозного образования и катехизации Пензенской епархии.

Активное участие в мероприятии приняли учащиеся Воскресной школы храма святителя Николая Чудотворца поселка Шемышейка.

Вначале участников и гостей приветствовал митрополит Пензенский и Нижнеломовский Серафим. Продолжился праздник звон-концертом. Мастерство колокольного звона продемонстрировали руководитель Епархиальной школы колокольного звона и руководитель кружка колокольного звона шемышейской Воскресной школы Алексей Жуков, звонари Пензенской епархии.

Колокольные звоны чередовались выступлениями воспитанников воскресных школ Пензенской епархии, в том числе Варвары Климановой из р. п. Шемышейка.

Алексей Жуков провел для всех желающих мастер-класс по колокольному звону.

Внимание собравшихся также была представлена выставка рисунков учащихся воскресных школ. И здесь тоже активными участниками стали дети из Шемышейки.

Руководитель Епархиальной школы колокольного звона А. Ю. Жуков вручил Благодарственные письма представителям православных приходов Епархии за

помощь в организации данного мероприятия

Завершился праздник колокольным звоном «Слава Тебе, Боже!», прозвучавшим ровно в 12 часов с колокольни Спасского кафедрального собора.

Освящены новые колокола для звонницы

В храме Святителя Николая Чудотворца посёлка Шемышейка отец Александр совершил «Чин благословения кампана, сиесть колокола или звона».

В Шемышейке уже много лет функционирует звонница, но отсутствовали колокола зазвонной группы. И вот они были приобретены на одном из московских заводов.

Колокола в русской звоннице, обычно, делят на 3 группы: зазвонные (маленькие), подзвонные (средние), благовестники (большие) по размеру и высоте основного тона.

Зазвонные колокола – самые маленькие в колокольном ансамбле. Как правило, в них звонят следующим образом: вешают

рядом по 2, 3 или по 4 и объединяют в связки веревки, прикрепленные к их языкам.

Само название «завонные колокола» говорит о названии, о том, что именно на этих колоколах звонарь исполняет самые интересные рисунки, как бы «зывает» и привлекает внимание слушателя.

После освящения новые колокола были установлены на звоннице.

Благовест во имя воинов - колокол памяти

Эта идея возникла на форуме «Вместе победим». Там мама погибшего героя поделилась своей историей. Она молилась за сына, находящегося в зоне СВО, но потеряла веру после его гибели. Вернувшись в храм, она поняла, что если не смогла отмолить сына, то должна доверить молитву кому-то другому. Так родилась идея отлить именно колокол.

Эта задумка меня глубоко тронула. Долго думала, как её осуществить. Выбирала место, но потом поняла, что ни я должна выбирать место, а Бог укажет мне, где это нужно сделать.

И такое место нашлось. Со мной связался представитель Пензенской епархии и предложил поучаствовать в восстановлении храма в р. п. Шемышейка. Там сейчас идет строительство колокольни, где нужен такой колокол.

Все мамы, жены, родственники, друзья смогут подняться на колокольню и позвонить в него. Этот колокол будет доносить молитву в небеса.

Присоединяйтесь к этому благовесту!

Переходите по ссылке и внесите любую сумму, которую вы можете.





<https://messenger.online.sberbank.ru/sl/mVu65Jn8kxC6whm7s>

Вместе мы сможем отдать дань памяти героям и поддержать их семьи.

Царапкина Ольга Владимировна

Воскресная школа храма Святителя Николая Чудотворца на Полянских родниках

В воскресенье, 11 августа, в день празднования Рождества Святителя Николая Чудотворца, после окончания Божественной Литургии воспитанники воскресной школы отправились в поход по Тропе здоровья на Полянские родники Шемышейки.

На пикнике недалеко от родников, дети весело провели время на свежем воздухе в играх и общении.

Педагог Воскресной школы матушка Наталия Рысина рассказала детям о празднике. Подготовив задания на библейскую тематику, она провела квест-игру.

Приглашаем в детскую воскресную школу

Дорогие друзья!

Воскресная школа при Храме святителя Николая, архиепископа Мир Ликийских, Чудотворца в р. п. Шемышейка проводит набор учащихся на 2024/2025 учебный

год. Приглашаем детей от 6 до 15 лет.

Занятия будут проходить по воскресным дням после Божественной Литургии

Присоединяйтесь!

Священнослужитель принял участие в мероприятии для воспитанников дошкольных учреждений

15 августа в отделе по работе с детьми Шемышейской районной библиотеки прошел районный конкурс чтецов среди дошкольных образовательных учреждений «Чем пахнут ремёсла?»

Конкурс вылился в замечательный праздник! Ребята не только узнали много интересного о разных профессиях, но и отгадывали загадки, определяли по картинкам различные профессии, играли вместе с Незнашкой в весёлые игры.

Юные чтецы исполняли свои произведения выразительно и эмоционально. Поэтому на конкурсе было много аплодисментов, тёплых слов поздравлений.

Строгое жюри по достоинству оценило выступление ребят, вручив всем участникам памятные грамоты и сладкие подарки.

СВО: НОВОСТИ ФРОНТА И ТЫЛА

В районном доме культуры в августе 2024 года состоялась встреча представителей филиала фонда «Защитники Отечества», администрации Шемышейского района с матерями погибших участников специальной военной операции Шемы-

шейского района.

Во встрече приняли участие заместитель руководителя филиала фонда Ольга Царапкина, социальный координатор Мария Мурашёва, помощник социального координатора по Шемышейскому району Дарья Живаева, заместитель главы района Зинаида Гордеева, главный специалист управления социальной защиты населения Елена Милай.

Не как чиновник, а как подруга по несчастью

- Я приехала на встречу с вами не как чиновник, а как человек, хорошо понимающий ваши чувства, ваше состояние. Мой сын, офицер, тоже погиб в ходе специальной военной операции. Он был единственным ребёнком в нашей семье. Если бы не фонд «Защитники Отечества», не общественная нагрузка, с работой в нём связанная, не представляю, как бы я жила с этим огромным горем. Поэтому искренне призываю вас, дорогие женщины, не замыкаться, а объединяться, активно присоединяться к деятельности филиала фонда в вашем районе, подключать к нашим мероприятиям ваших детей, внуков. Вместе нам будет легче справиться со всеми трудностями. Помните, наши сыновья боролись и сложили головы за то, чтобы мы продолжали жить, - начала разговор Ольга Царапкина. - И если мы приглашаем вас на какие-то мероприятия, спортивные или культурные, это не для того, чтобы вы веселились, нет. Мы хотим, чтобы вы почувствовали свою нужность всем нам, чтобы вы на этих мероприятиях рассказывали о своих мальчиках, какими они были в гражданской жизни, как сражались. Таким образом, мы сможем увековечить память о них, и они на небесах увидят, что всё было не зря.

Заместитель главы Шемышей-

ВОСКРЕСНАЯ ШКОЛА

Вместе мы молимся, учимся, трудимся, общаемся, играем, развиваемся, отмечаем праздники!

Присоединяйтесь!



ского района Зинаида Гордеева рассказала о мерах поддержки, которые предусмотрены для семей участников СВО, в том числе и погибших. Руководство района ни от кого не отмахивается и готово оказывать помощь и поддержку в меру своих возможностей, где-то привлекать бизнес в помощь.

«Не плачь по мне...»

После рассказа Ольги Царапкиной о своём сыне сердца матерей-участниц встречи оттаяли. И разговор пошёл совсем в другом русле. Да, много было слёз. Но женщинам нужно было выплакаться и выговориться. Каждая поделилась рассказом о своей кровинке, потерянной на СВО. У Марии Васильевны Вольновой сын погиб в самом начале спецоперации. Молодой офицер, многодетный отец, ушёл из жизни в возрасте 35 лет, когда младшему ребёнку был всего годик!

В семью Юсуповых страшная весть пришла недавно, этим летом

— Не могу до сих пор привыкнуть, что моего сына больше нет, — призналась Саня Хайруловна. — Но внуки, их у нас двое: мальчик и девочка, как-то быстро повзрослели. Внук пойдёт в десятый класс, и твёрдо решил после школы поступать в Пензенский артиллерийский институт, стать военным. Пытаемся отговорить, но нет, сказал, на отца хочет быть похожим.

— Потеря веры в справедливость, в Бога, страшная депрессия — это всё я тоже пережила. В первые недели и месяцы никак не могла понять: как мой мальчик с двумя высшими образованиями, юридическим и духовным, искренне верующий, постоянно читающий Коран, такой намоленный, не смог себя отмолить у Всевышнего. Как он, полицейский, с хорошей физической и

профессиональной подготовкой, смелый и бесстрашный, мог погибнуть? Много анализировала и пришла к выводу: значит, там, на небесах, он нужнее, — отметила Саня Жигановна Бикташева. — Вы подумайте: они с другом в полной экипировке погибли от крошечных осколков, перебивших сонные артерии, а парень, выскочивший на подмогу в одной футболке, получил лишь лёгкие ранения! Это судьба. Всевышний забирает лучших! Сын стал избранным! Он — герой!

Благовест во имя всех погибших на СВО

— Хочу поделиться с вами планами на ближайшую перспективу, тем более они связаны с Шемышейкой. На форуме в Москве познакомилась с женщиной из Липецка, тоже потерявшей сына на СВО. Она рассказала, что после его смерти потеряла всякую веру. И родственники чуть ли не силой привели её в храм на беседу к священнику. Батюшка, выслушав её историю, сказал: «Раз ты считаешь, что не смогла отмолить своего сына, может, доверить это дело другим?». И она приняла решение отлить колокол для храма, на котором будут высечены имена её сына и других погибших с ним ребят. Когда колокол был поднят на звонницу и стал звонить, женщина успокоилась, получила удовлетворение, считая, что теперь сын на небесах ежедневно слышит её посыл. Эта история не давала мне покоя несколько месяцев, — призналась Ольга Владимировна. — Мне тоже захотелось отлить колокол в честь своего сына. Обратилась в епархию. Там вроде бы и благословение получила, но всё как-то не складывалось и не клеилось это хорошее дело. И вот несколько дней назад я побывала у вас в районе на Семи Ключах. Очень мне понравилось это место, и я

подумала: «Если не получается отлить колокол для городского храма, может, получится сделать это для храма сельского?». Снова обратилась в епархию, и мне рассказали, что в Никольском храме Шемышейки начинается строительство колокольни и планируется приобретение колокола-благовеста. Вы не представляете моё душевное состояние в тот момент! Позвонила мужу, ему идея понравилась: «Шемышейка — это же совсем рядом. Мы сможем на каждый праздник в тот храм приезжать». Я поделилась планами со всеми друзьями. И одна знакомая мне рассказала, что видела во сне моего Никитку на крыльце храма из красного кирпича. Показываю ей фотографию вашей церкви, и она сказала, что да, мой сын стоял именно на этом крыльце. Другого знака мне не надо. Мы начинаем сбор средств на Благовест во имя всех погибших на СВО, который будет звонить на колокольне шемышейского храма Николая Чудотворца!



Каждый из нас также может оказать посильную помощь и поддержку в благом и богоугодном деле.

Переходите по QR коду и внесите любую сумму, которую вы можете.

Возводим храм: строительные и отделочные работы в храме святителя Николая Чудотворца

Как заметил Патриарх Мос-



ковский и вся Русь Кирилл: «...Сколько людей пришло к Богу через строительство храмов - строители, инженеры, архитекторы, представители местных администраций, руководители разного уровня!

Почему? Да потому что храм - место присутствия Божественной благодати.

И нужно быть уж очень зачестливым человеком, с каменным сердцем, с детерминированными ложными идеями, чтобы не увидеть за всем этим дивное движение людей к Богу в нашей стране, выражающееся, в том числе, и через строительство святых Божиих храмов.

Строительство храма - это, как я уже сказал, результат духовного энтузиазма и, несомненно, мировоззренческого подвига, но, с другой стороны, ведь это и обязательство, которое берут на себя все, кто храм строил...»

В Шемышейке в августе-сентябре продолжились уличные работы. Силами волонтеров устанавливается металлический забор со стороны улицы Набережной. Завезли строительные материалы для завершения строительства колокольни, в храме появилась гробница для Плащаницы Божией Матери.

Местная православная религиозная организация прихода Никольского молитвенного дома р.п. Шемышейка Пензенской Епархии Русской православной Церкви.

ИНН 5833001583

р/счет

№40703810148000040013

БИК 045655635

к/счет

№301018100000000000635 в

дополнительном офисе №

8624/55 Пензенского отделения

№ 8624 Сбербанка России

ОГРН 1035800002930

Священник Александр Рысин



принял участие в митинге, посвященном трагическим событиям в Беслане

В 2024 году исполняется 20 лет с момента одной из самых крупных трагедий в современной истории нашей страны - захвата заложников в школе в городе Беслан.

3 сентября, в р.п. Шемышейка, на площади Славы состоялся траурный митинг, посвященный 20-летию трагедии в Беслане, когда от рук террористов в школе погибли более 300 человек. В основном это были дети.

В траурном митинге приняли участие глава Шемышейского района Александр Иванович Власкин, настоятель храма Святителя Николая Чудотворца священник Александр Рысин, другие официальные лица.

В память о погибших были зажжены свечи и объявлена минута молчания. После чего участники митинга возложили цветы и свечи к Вечному огню в память о безвинных жертвах трагедии.

День знаний в поселке

2 сентября в средней общеобразовательной школе р.п. Шемышейка прошла традиционная линейка, посвященная началу нового учебного года.

Почётными гостями на торжественной линейке стали Глава Шемышейского района А. И. Власкин, глава администрации р.п. Шемышейка Ю. Г. Юдкина, начальник управления образования И. Н. Артюшонкова и настоятель Никольского храма р.п. Шемышейка священник Александр Рысин, которые поздравили учащихся, педагогов и родителей с началом нового учебного года.

В завершении торжественного мероприятия традиционно прозвучал школьный звонок, возвестивший о начале нового учебного года.

Молитва перед школой

Традиционно в православных храмах в конце августа перед началом нового учебного года совершаются молебны об учащихся.

Обычай совершать молебен в преддверии нового учебного года существовал еще в дореволюционной России.

В христианстве сложилась благочестивая традиция. Перед любым делом обращаться с молитвой ко Господу для получения благословения.

В то же время как заметил Патриарх Кирилл: «Сегодня очень важно иметь хорошее образование, ведь мир становит-



Новости прихода

ся таким, что без знаний даже человеку, не занимающемуся наукой, очень трудно устроить правильно свою жизнь...»

Но «чтобы быть счастливым, нужно образовывать не только свой ум, но и свою душу, свое сердце. Для того чтобы быть счастливым, нужно уметь делать счастливым других. А сделать счастливым другого может только добрый человек...»

Поэтому «мы должны молиться не только об успехах в учебе, но и о том, чтобы образование и возрастание личности сопровождалось укреплением добрых начал в сердцах наших детей, подростков, юношей, девушек – всех тех, кто сегодня начинает учебный год, потому что без добра образуется вакуум, а вакуум заполняется злом».

28, 29, 30 августа, 1 сентября в храме Святителя Николая Чудотворца посёлка Шемышейка после Литургии были отслужены молебны перед началом учебного года.

ОБРАЩЕНИЕ СВЯТЕЙШЕГО ПАТРИАРХА КИРИЛЛА ПО СЛУЧАЮ ДНЯ ТРЕЗВОСТИ 11 СЕНТЯБРЯ 2024 Г.

Возлюбленные о Господе Преосвященные архипастыри! Всечестные отцы и матери! Дорогие братья и сёстры!

Ныне мы вспоминаем мученическую кончину святого Иоанна Крестителя, которую он претерпел за верность правде Божией. Даже перед лицом смертельной опасности Иоанн Предтеча не престаивал убеждать нечестивого царя Ирода оставить грех прелюбодеяния. Однако тот не только не внял увещаниям пророка, но и совершил ещё более тяжкий грех: лишил жизни сего святого человека, расслабев рассудком от употребления алкоголя.

«Пия вино, не пропивай ума»,

- наставляет преподобный Исидор Пелусиот (Письмо 313. Зосиме). Вино, которое дано человеку Богом для радости, при неумеренности может стать источником разнообразных бед и несчастий, болезней и жизненных трагедий.

В качестве напоминания о пагубности невоздержания Русская Православная Церковь в праздник Усекновения главы Иоанна Крестителя установила особый День трезвости, в который призывает своих верных чад к сугубому посту и молитве, в том числе и о тех, кто страдает страшным недугом алкоголизма.

«Смотрите же за собою, чтобы сердца ваши не отягчались объедением и пьянством» (Лк. 21, 34), - предупреждает нас Христос, напоминая о важности быть готовыми в любой момент предстать пред Сына Человеческого (Лк. 21, 36). Пусть эти строгие слова Спасителя и поучительный пример воспоминаемого ныне евангельского события будут для нас полезным назиданием, дабы мы всегда стремились трезвиться душою и телом. Заступничеством честного славного Пророка, Предтечи и Крестителя Господня Иоанна да ниспошлёт нам Владыка Святый и Истинный (Откр.

6, 10) Свою благодатную помощь в духовном возрастании и дарует добрый ответ на Страшном Судище Христовом».

+ Кирилл, Патриарх Московский и всея Руси

Молитвы о страждущих недугом винопития

МОЛИТВА ОТ НЕДУГА ПЬЯНСТВА

Спаси, Господи, и помилуй рабов Твоих (имярек) словесами Божественного Евангелия Твоего, читаемыми о спасении рабов Твоих сих (имярек). Попали, Господи, терние всех согрешений их, вольных и невольных, и да вселится в них благодать Твоя, просвещающая, опаляющая, очищающая всего человека. Во имя Отца и Сына и Святаго Духа. Аминь.

МОЛИТВА СВЯТОГО ПРАВЕДНОГО ИОАННА КРОНШТАДСКОГО

Господи, призри милостиво на раба Твоего (имя), прельщенного лестью чрева и плотского веселья. Даруй ему (имя), познать сладость воздержания в посте и проистекающих от него плодов Духа. Аминь.





ЗА СОВЕТОМ – К БАТЮШКЕ

По тем или иным причинам не каждый прихожанин имеет возможность подойти к священнику в храме и задать ему интересующий вопрос. Поэтому «Никольский благовест» ведет у себя на страницах рубрику «Вопрос – ответ», в которой настоятель Никольского молитвенного дома р.п. Шемышейки АЛЕКСАНДР РЫСИН отвечает на вопросы, касающихся тем церковной, семейной и светской жизни.

Вопрос. *Обязательно ли нужны ограда вокруг могилы и лавки со столом?*

Ответ. Ограда ставится для того, чтобы оградить место захоронения от попирания Скамейка ставится для близких, которые могут придти к усопшим, чтобы прибраться на могилах. Все это, конечно, не являются обязательными атрибутами.

Кстати, не следует есть или пить на кладбище, особенно недопустимо лить водку в могильный холм – этим оскорбляется память покойного. Обычай оставлять на могиле рюмку водки и кусок хлеба «для усопшего» является пережитком язычества и не должен соблюдаться в православных семьях.

Не нужно класть на могилу конфеты, яйца, печенье, посыпать могилу крупой... например, на Пасху подойти к могиле бывает грустно: раскрошенные печеньки, яйца, фантики от конфет... Не надо оставлять на могиле еду, лучше отдать ее тому, кто нуждается.

Вопрос. *Обязательна ли фотография на памятнике усопшего?*

Ответ. На могиле усопшего православного христианина должен быть установлен крест. Все остальное (памятник, фото и другое) не обязательно.



Вопрос. *В купленной квартире иголки и булавки по углам. Что делать?*

Ответ. В какой то мере у каждого из нас внутренний страх пытается сформировать суеверного язычника. Кто-то старается такой вот чепухой в виде булавок – иголок защитить себя или возвеличиться над другими. А кого-то суеверный страх сидит до поры до времени внутри. И вот въехал он в новое жилье, увидел что-то, напоминающее магические артефакты, и сразу же внутри: «Это порча! Это сглаз!». Сразу на ум приходит то, что читал в интернет...

А Спаситель в Евангелии говорит о том, что верующему все это не поможет принести вред. Православный человек не верит ни в порчу, ни в сглаз.

Он верит, что Бог любит его и желает ему спасения. Нет связи между жизненными неурядицами и иголками.

Но всегда нужно помнить, что под лежащий камень вода не течет. Поэтому православный человек должен быть всегда вооружен молитвой. Читайте утреннее и вечернее правило. Самое главное – регулярно Причащайтесь.

Вполне возможно освятить квартиру.

Вопрос. *Какие молитвы нужно читать родителям о своих детях?*

Ответ. Любая молитва, идущая от сердца, доходит до Бога, поэтому здесь нет универсальных формул. Самое главное – чтобы это была сердечная, доверчивая молитва.

Вопрос. *Если человек не исповедуется, но ходит в храм, что ему можно посоветовать?*

Ответ. Если человек готовит праздничный обед, но не ест со всеми – он сам себя лишает и питания, и праздника. Так же и с верой. Ходить в храм – это одно, а исповедоваться и двигаться вперед – совсем другое. Пусть это будут первые шаги, которые потом перерастут в полноценную жизнь с Богом.



ТРОИЦА

Продолжение...

Послезавтра Троицын день. С утра мама объявила, чтоб дошкольник с сестрой на год старше него готовились в поход: завтра бабушка поведёт своих маленьких внучат в Русскую Норку, в церковь, с ночёвкой, чтоб попасть на утреннее праздничное моление. А нынче он должен пойти с братом в рощу, за берёзовыми ветвями для украшения дома к встрече Троицы.

В деревне люди заняты предпраздничным наведением порядка. В избах всё скребут и моют; на улице: со двора метут мётлами, возле дома граблями вычёсывают из травы залежалый с зимы мусор, от чего она становится свежей и шелковистой; моют наружные рамы и наличники, чтоб затем украсить их берёзками. Брат - «большой», не по росту, а по возрасту, ему тринадцать уже лет и он в доме за мужика – берёт топор, и они отправляются в осокорь, изобилующий берёзками.

День был погожий, тёплый, солнечный. Черёмуховые деревья в пойменной долине от белизны гроздьев пушистые, как будто только что снежными хлопьями осыпаны. Свежий аромат цветущей округи, щебет птиц, ласковый ветерок наполняют душу покоем и упоением.

Издали видно: весь склон пологого увала густо зарощён берёзками. Листва на ветру колышется, масляно блестит; потрёшь листик между пальцев - запах, берёзовый! Брат выбирает деревце; беленькая, красивая берёзка, она стояла отдельно и потому кудрявая. От ударов топора она дрожит, грустно шуршит ветками, мальчику стало жалко её. «Она Троице угодная, - отзывается брат, - без берёзки Троица в дом не зайдёт, бабка всё знает». «А какая она – Троица?» - спрашивает он старушку. «Троица-то, какая? Видишь вон на иконке три лика под яблоней за столиком? Слева сидит Бог Отец, за ним – его сын, Иисус Христос, а третий Дух Святой. А вместе они – Господь в трёх лицах, Троица, – ответила она. – Пойдёт завтра Господь во святой Троице по всей земле и к нам зайдёт. Радость-то какая!».

Ранним утром, чуть солнышко взошло над крышами, предводительница стала готовить свой отряд в поход. Всем объявлено: «На богомолье в церковь мы идём пешком». Иные мамы, жалея своих малышей, пеняли: «Вон Киревы и Семёновы завтра на подводе поедут, а мы что...». «Эка, какая хитрость - на подводе, – непререкаемо заявляет устроительница похода, - а ты ради такого праздничка для Троицы, для своей души потрудись, да и утренняя, самое святое. – И добавляет: - А и с телеги-то что увидишь, с дороги-то? А мы своим ходом пойдём, потихонечку, полегонечку по полям, по лесам, дорожками, тропочками. И свежим духом подышим, и белый свет увидим, деревеньки новые узнаем».

И вот по прохладе с Божьим благословением паломники тронулись в путь.

Во главе группы малолетних путешественников, как насадка с цыплятами, шла направляющая. Маленькая, шустрая, она резво вышагивала по наезженной тележными колёсами колее, успевая следить за своей командой, не отстал ли кто. Но юные пилигримы соблюдали порядок – для них всё это был вновь. Они во все глаза разглядывали разворачивающиеся передними пространства. Вот ватага поднялась на Лысую гору, а там, до самого осинника, куда ни глянешь – всё рожь: зелено, чудесно, весело! Восхищённые ребята не молчали, над полями раздавался неумолчный звонкий гомон. Не заметили, как миновали осинник, и вышли на открытое место, цветущее разнотравьем. До перелеска Кочкаря – объяснила опекуна – тянется это поле. И раскинулся перед ними мир Божий – простор бескрайний. И небо над ними, и цветы, и деревья, и даже солнце: всё нынче для них было новое, исполненное божественным смыслом, меняющим представление о жизни.

Ходко шли, ещё далеко до обеда пришли в Каржимант. Непривычно большая для наших путников деревня, но такая же как и их сельцо, не оправившаяся после войны, убогая. Постояли у давно пустующего сруба церкви, без окон и дверей и даже уже без кровли. Бабушка истово клала поклоны перед этим святым строением, и заставляла креститься своих питомцев. «Терпите, дети, - предупредила она, - дойдём до Узы, - там и будем обедать».

Когда вышли из деревни, повстречались с каржимантскими паломниками, среди них были и взрослые богомольцы – старики, калеки; пошли общей толпой. И опять зелень нивы, и луга, и поля, и лес: и всё прекрасно и радостно. До леса ещё далеко, он кажется тёмным, мрачным – там, говорят, медведи водятся, туда лучше не ходить. Уже недалеко деревня Дубровка, словно дрожит в воздухе. Так бывает в жару от зноя. Воздух густой, горячий, медовый с согревшихся на лугах цветов. Слышно жужжание пчёл. Дубровка – село справное: у большой реки расположено, место рыбное, доходное. Хотя тоже видны следы запустения – это у кого мужики с фронта не вернулись: разговаривают каржимантские попутчики. Вот уже и Дубровка осталась позади – приближалась Уза.

Уза – самая широкая река, которую мальчик увидел впервые...

Сергей Васильевич Антипов, Член союза писателей РФ, д. Пётровка, Шемьшейского района

Редакционный совет: иерей Александр Рысин,
Фролова Е.В.
Дизайн и верстка: Фролов А.В.
Тираж 100 шт.

Наши контакты:

сайт: <http://digilevka.cerkov.ru>
iskander2202@yandex.ru
+7 (902) 2037805

НАПОМИНАНИЕ: ГАЗЕТУ НЕЛЬЗЯ ВЫБРАСЫВАТЬ И ИСПОЛЬЗОВАТЬ В БЫТОВЫХ ЦЕЛЯХ